

5 МАРТА
1942 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 26 (411)
ЦЕНА 10 КОП.



МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ЗАВОДСКОГО
КОМИТЕТА ВПК(б),
ЗАВБОМА И ДОРБОМА
МЕТАЛЛУРГОВ
И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
МАГНИТОГОРСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
КОМБИНАТА ИМ. СТАЛИНА

ЭКОНОМИТЬ ФЕРРОСПЛАВЫ!

Сталеплавильщики Магнитки немало сделали для того, чтобы усилить помощь фронту. Освоено много марок высококачественных сталей. Магнитогорцы гордятся тем, что выплавляемый ими металл идет на строительство танков, самолетов и другого вооружения.

Но для полного и быстрейшего разгрома врага надо приложить еще больше усилий. Достигнутые успехи нас не могут успокоить. Их надо множить с каждым днем.

В приказе товарища Сталина ко Дню Красной Армии перед нашей индустрией поставлены весьма ответственные задачи. Выпускать больше металла и отличного качества! — таким должен быть ответ мартовцев Магнитки на приказ вождя.

Сейчас особенно важен выпуск бракованной стали. Браковалы должны рассматриваться как люди, срывающие заказы фронта. В феврале в мартовском цехе № 1 было выпущено несколько бракованных плавок стали. Причины этого кроются в том, что отдельные товарищи несерьезно относятся к порученному делу. Мастера тт. Сазонов и Климченко при выплавке высококачественных марок стали нарушали технологию производства. В результате — брак по химическому анализу.

Другая часть брака получилась в результате преступно халатного отношения к хранению раскислителей, в чем повинны, прежде всего, начальники шихтового двора тов. Крайний, Ферросплавий и феррохром были смешаны. Это тормозило выпуск стали согласно заданному анализу.

На заводе неудовлетворительно выполняются приказы наркома черной металлургии и директора комбината о хранении ферросплавов. Не в складе, а на открытой площадке хранятся они у нас. Ферросплавы часто смешивают, в цехи они подаются без анализа, а иногда с неправильным анализом. В результате возникает брак. Так было, например, в мартовском цехе № 3, куда 26 февраля подали феррохром с неправильным анализом.

В приказах наркома и директора комбината было записано, что ферросплавы должны храниться в бункерах под замками и отпускаться для плавок только по письменному разрешению начальника цеха. Несмотря на то, что сроки выполнения приказов давно истекли, раскислители и легированные добавки у нас все же продолжают хранить неправильно. А ведь бункера сделаны, да изготовление их затронуло десятки тысяч рублей. Но только сейчас выяснилось, что конструкция бункеров оказалась непригодной. Виновники этого — начальник технического отдела комбината тов. Зайцев.

Хранение раскислителей не под замком приводит к запущенности в их расходовании. О каком учете можно говорить, если, например, в мартовском цехе № 3 неизвестен расход раскислителей? Без учета немаловажно экономия.

Необходимо безотлагательно организовать точный учет расходования каждого килограмма дорогостоящих шихтовых материалов, обявлять соревнования мастеров за экономно раскислителей в легированных добавках. Дело это большой государственной важности. Оно приблизит нашу победу над гитлеризмом.

П. ЕФАНОВ,
секретарь партбюро мартовского
цеха № 3.

Навстречу Международному женскому дню

Пять месяцев без заезда в депо

Машинист-лунинец, инициатор длительных пробегов паровоза тов. Хлесткин ушел на фронт. На паровоз пришли новые машинисты — тт. Берешев, Добрынин И. со своими помощниками тт. Лысенко и Мокиным.

Эти две бригады продолжили стахановские традиции тов. Хлесткина. Они четко выполняют все задания по перевозкам и, пользуясь методом Лунина, выполняют межпоездной ремонт прямо на производственном объекте.

Внимательный уход за машиной дал свои благотворные результаты. Паровоз тт. Берешева и Добрынина имеет межпоездной пробег в 20.000 километров при норме 4.000 километров. Более 5 месяцев паровоз не заходит на ремонт в депо.

День 8 марта стахановцы-машинисты обещают встретить высокими производственными показателями.

В честь 8 марта

Работницы нашего завода встречают Международный женский день замечательными стахановскими делами. Социалистическое соревнование в честь 8 марта широко развернуто в цехе ширпотреба.

3 марта шпаклевщицы тт. Томозова и Углова дали по две нормы каждая. Работница тов. Плытнева на кленке роликов также выполняла норму на 200

проц. Таких же успехов добилась и сестричка тов. Ширинкина.

Прекрасно работали формовщицы. Тов. Шлыгина дала за смену две с половиной нормы. За двоих работала формовщица тов. Феоктистова. Днем раньше шпаклевщица тов. Томозова выполняла норму на 294 проц.

Проведем воскресник 8 марта

Международный женский день 8 марта народы нашей страны будут встречать в суровые дни Великой отечественной войны против фашистской Германии. Кровавая банда Гитлера временно прервала наше мирное строительство.

На протяжении громадного фронта — от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота мужественно отстаивают честь и независимость нашего отечества, беспощадно громят гитлеровские полчища. Фашистские изверги несут жестокую расплату за кровь и пожары, за слезы и стоны наших женщин и детей.

Везде — и в тылу, и на фронте советский народ бьет врага под боевым лозунгом — «Все силы для победы, все силы для фронта!». Советские женщины

заменившие мужчин, ушедших на фронт, каждодневно показывают чудеса трудовой доблести и героизма. Готовясь к 8 марта, они еще самоотверженнее трудятся в тылу, еще крепче помогают фронту.

Лучшим подарком матери-родине к Международному женскому дню будет наша самоотверженная работа на производстве, наш новый трудовой вклад в дело обороны родины. Я вношу предложение — провести в этот день воскресник во всех цехах Магнитогорского металлургического комбината. Не сомневаюсь, что мое предложение найдет горячий отклик у всех женщин — работниц и служащих нашего комбината.

В. ХВЕСЬНО,
работница типографии комбината.

В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ—ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ

Международный женский день в этом году я встречу с особенной радостью. Совсем недавно я была домохозяйкой, а за последние месяцы приобрела специальность квалифицированной работницы. Мечта идти на завод ужь давно не давала мне покоя. И когда фашистские орды напали на нашу страну, когда война потребовала много людей на защиту отечества — в такое время было просто стыдно отсиживаться дома. Я пошла в цех, чтобы по мере своих сил оказать поддержку нашей родной Красной Армии.

На курсах токарей-универсалов я с увлечением взялась за учебу. За месяц ушла трехмесячную программу. Технический экзамен сдала на «хорошо». Наконец, я у станка, на самостоятельной работе. Большую помощь мне оказали высококвалифицированные станочники — мастера тов. Ляхов и настройщик тов. Бгоров. При малейшем затруднении они всегда приходили на выручку, помогали лучше освоить станок.

Отчаялся собрался весь коллектив нашего цеха. Для обсуждения были предложены новые производственные нормы. Военное время требовало военных темпов, более высоких норм. Нашлись люди, которые ударились в панику и уверяли, что эти нормы невозможно выполнить.

На следующий день станочники взялись за работу на новых условиях. Не

скоро, первые дни мне было трудно. Но стоило освоиться с производственными операциями, получить приоритет к станку, как новая норма оказалась совсем не страшной. Через три дня после пробных смен я уже дала 132 проц. нормы. Чем дальше шла работа, тем лучше вскрывались производственные возможности станка. Сейчас за смену у меня не бывает менее двух норм. Заработок мой в феврале составил более 1000 рублей.

Сейчас у меня возникают новые планы — мне предлагают стать палаточницей станков. Решила принять это предложение.

Но разве в нашем цехе только я быстро освоила профессию станочника? Рядом со мной отлично работают десятки женщин — бывшие домохозяйки, ныне токарей, фрезеровщиц, строгальниц. Женщины успешно заменяют на производстве своих мужей, братьев, ушедших на фронт с оружием в руках отстаивать честь и свободу нашей родины.

Работа станочника очень интересна, до того увлечешься ею, что не хочется уходить из цеха. А мысль, что работа твоя идет на поддержку Красной Армии, на помощь фронту, окрыляет женщин на трудовую подвиги.

Л. ЧЕРКАСНАЯ,
токарь основного механического
цеха.



На снимке: генерал-лейтенант Кузнецов вручает гвардейское знамя командиру бригады полковнику Безверхову.
Фото Г. Петрусова, (ТАСС).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая создаваемые немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 52 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пушечных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили 10 немецких ДОТов, 14 блиндажей и землянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2000 убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДОТов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3.800 гранат, 1.657.000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов два населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35.000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 200 вражеских повозок и саней с воинскими грузами, 56 лошадей и другое воинское имущество. Немцы оставили на поле боя 200trupов своих солдат и офицеров.